
E DITO R IA L  HL

Sedím o koukám, jok zvrácenej podzim svlíká stromům jejich šat

„Sedím a koukám, jak zvrácenej podzim svlíká 
stromům jejich šat,“ to jsou první slova písnič
ky Ďábel a syn skupiny Kabát, Autorem textu 
je Milan Špalek a on sám písničku i zpívá, což 
není úplně časté. Tuhle písničku mám moc 
ráda a přijde mi, že naprosto přesně vystihuje 
poslední dny. Listy na stromech zlátnou, čer
venají, lehce se snášejí z větví na zem a stromy 
zůstávají zcela obnažené, jen je sem tam zahalí 
mlha či dešťové kapky. Mám ráda barevnost 
podzimu a pokaždé, když se procházím příro
dou a vidím krásu v podobě podzimního listí, 
tak se mi Ďábel a syn vybaví.

Když jsme začínali plánovat říjnové čís
lo, tak jsem měla jen jednu jasnou představu 
o náplni obsahu časopisu a to, koho poprosím 
o velký rozhovor. Mým favoritem byl docent 
MUDr. Martin Chovanec, Ph.D., MHA, před
nosta Otorinolaryngologické kliniky 3. lékařské 
fakulty Univerzity Karlovy a Fakultní nemocni
ce Královské Vinohrady. Na pana docenta jsem 
si „myslela“ už delší dobu a byla jsem moc ráda, 
když souhlasil s tím, abych se za ním na klini
ce zastavila a vyzpovídala ho. Naše povídání 
začalo tím, že se obor ORL za poslední dobu 
velmi změnil, rozšířil se o mnohé výkony a stal 
se silným multioborovým odvětvím medicíny. 
V závěru rozhovoru jsme se dostali i к nároč
ným diagnózám a složitým operacím, které 
spadají do kompetence lékařů ORL. A sama za 
sebe musím říci, že mi rozhovor udělal velkou 
radost a moc ráda jsem ho psala.

Díky přívětivému aktuálnímu stavu covi- 
dové pandemie je možné pořádat velké kon
gresy a konference. A za to jsme moc rádi. 
Situace jsme využili a přinášíme zpravodajství 
z konference Zdravotnictví 2022. Malou ochut
návku jsme zveřejnili už v zářijovém čísle, nyní

přicházíme s první částí uceleného kongre
sového zpravodajství doplněného fotogalerií. 
Druhou část chystáme do listopadového čísla. 
I v tomto případě počítáme s pestrou fotogalerií 
a věříme, že zpravodajství inspiruje řadu čtená
řů к tomu, aby se dalšího ročníku konference 
osobně účastnili.

Velkým tématem posledního měsíce byly 
platy ve zdravotnictví. Proto jsme zpracovali 
s využitím informací a dat Ústavu zdravotnic
kých informací a statistiky ČR přehlednou info- 
grafiku, která zachycuje vývoj finančního ohod
nocení pracovníků ve zdravotnictví. Ten vývoj 
je zajímavý a vůbec nevypadá pesimisticky.

V říjnovém čísle časopisu Zdravotnictví 
a medicína jsme si samozřejmě všimli i toho, 
že došlo к udělení Nobelových cen. Pro čtená
ře, jejichž pozornosti udílení cen uniklo, ko
legyně Kateřina Stulíková nachystala přehled
ný článek, ve kterém přibližuje, že Nobelovu 
cenu za fyziologii a lékařství získali David Ju
lius a Ardem Patapoutian za objev hmatových 
receptom a receptorů teploty.

Do světa současného zdravotnictví a me
dicíny patří i vzdělávání. My jsme se zaměřili na 
vzdělávání a ohodnocení budoucích zdravot
ních sestřiček. Konkrétně jsem nachystala člá
nek o prvním ročníku soutěže HARTMANN 
School Awards. Do projektu, za jehož vznikem 
stojí společnost HARTMANN -  RICO, a. s., 
ve spolupráci se společností EEZY Events & 
Education se přihlásilo celkem jedenáct sou
těžních týmů ze šesti škol z celé České republi
ky. Vítězným zlatým týmem, který byl vybrán 
na základě hodnocení z osmi hodnocených 
projektů, se stala střední zdravotnická škola 
AGEL SZŠ a VOŠZ, s. r. o„ z Českého Těšína. 
Vítězné týmy, tedy tým zlatý, stříbrný a bron

zový, přijely do pražského IKEM, kde obhajo
valy své soutěžní projekty a následně si mohly 
prohlédnout některá pracoviště institutu. Za 
svou píli soutěžní týmy dostanou i celou řadu 
věcných cen.

V okamžiku, kdy jsme s přípravou říjnové
ho čísla finišovali, tak se venku už hodně krátily 
dny. Šero a tma přebíraly svou vládu nad svět
lem a za sebou jsme měli i první noční mrazíky. 
Takový je věčný koloběh života. Den se střídá 
s nocí, léto se zimou, úspěch s neúspěchem 
a radostné dny se často střídají se dny, které 
jsou spíš ke vzteku, či ještě hůře к pláči. Já však 
doufám, že i v tomto světě pravidelných změn 
je jedna stálice. Jeden pevný bod, ke kterému se 
rádi vracíte, a to je četba našeho časopisu.

Krásné dny a spokojené čtení aktuálního 
čísla časopisu Zdravotnictví a medicína vám 
přeje
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